
 
Referat af  FYGO Bestyrelsesmøde 

 
mandag d. 30.november 2009 kl. 16.00-21.00 

OUH 
 
Referentliste:  SL, EH, NN, PB, IK, KB, PS, MLS, LA, LC, MS,  
Ordstyrerliste: LA, MS, SL, EH, NN, PB, IK , KB, LC, PS, MLS,    
  
Dagsorden: 

 
1. Valg af referent og ordstyrer 

SLA og LA 
2. Godkendelse af referat fra oktober 2009  

Godkendt 
3. Internat og GF 2010  

a. GF, dagsorden, (udkast v LC) 
Det diskuteres, hvordan vi kan få flere medlemmer og dermed deltagere til internatet. Vi er enige om, at 
det formegentligt drejer sig om medlemsgebyrets størrelse. Desværre ligger diskussionen hos DSOG, 
da de skal give os ’rabat’, hvis kontingentet skal ned. Det er svært at tage op til diskussion på en 
generalforsamling. Vi aftaler at komme med et oplæg og en forklaring om emnet og derefter bede 
medlemmerne udfylde et spørgeskema. LA laver udkast til spørgeskema. LC holder oplægget. 
 
FYGO-prisen: Forslag på hjemmeside og mailinglisten v. IK. Offentliggøres på vores GF. Overrækkes  
på DSOG’s GF.  
 
Bestyrelses-medlemmer på valg:  Formand, 3 ordinære poster og 1 UU og 1 EFU.  1 revisorpost på 
valg. 
 

b. Status undervisere (Alle!!) 
Jakob Ingerslev kan kun tale i 1 time. Derfor lægges 15 min på Annemettes oplæg og starter GF 15 
min før. 
  

c. Sponsorer (MLS)  
6 sponsorer har vist interesse, og der er knapt 30 ansøgninger ude (til samtlige kurser 2010).  

 
d. Div. Internat 

Ang. Betaling til internatet: Indbetaling af kursusgebyr flyttes til FYGO’s konto i Danske Bank (reg. 1551 
kontonr 8014167). Tilmelding flyttes ligeledes til LA. 
   

4. NFYOG social event juni 2009 (LC) 
a. Alle overvejer mulige events. 
LC foreslår kajakrundvisning i Københavns kanaler. Vedtages. LC tager kontakt til Kajak Ole. 
 

5. Status på efterårets/forårets kurser, orientering 
a. Gyn Ultralyd: er afholdt i øst og vest 

 Klinisk Genetik: efterår Ø+v (KBP) KBP vil køre det udenom sin far i vest. Vil forsøge ultimo januar med 
andre undervisere. I øst anbefales ovl. Susanne Kjærgaard, RH (PB).   

Akut neonatologi: Øst: (LC, EH) LC har kontakt til underviser. Forsøger ultimo januar. IK sender 
program fra vest, Vest: nov. (IK, NN) 



 
Faglig profil: Vest: dec. (MS). Aflyses pga manglende tilmeldinger.  
Samarbejde m FYA om kursus i efterår 2009 okt. Er afholdt med få gyn obs-deltagere. 
Basal Urogynækologi (februar): Vest + øst: Marianne Glavin vil gerne koordinere. (LC + praktiske grise 
MLS og MS).  
Metaboliske sygdomme i grav (april): (ØST) Peter Damm/Elisabeth (SLA), Vest: Birgitte Bruun (NN, IK) 
Praktisk Sphinkter (maj): ØST: Kristin Røssak og Søren Brostrøm fra Herlev/Glostrup (SLA, PT),  
VEST: (MS, NN) Karl Møller beck?.  
 

b. Sponsorer (MLS) 
Se pkt 3c 
 

6. Voluntører – opslag på hjemmesiden 
IK fik henv fra Massangas Venner om oplæg på FYGOs hjemmeside. Vi skal kunne stå inde for, hvad 
der står på siden og ikke ’anbefale/lægge op til’ at vores medlemmer tager ud til for store udfordringer 
(Usikkert om der er bagvagt på stedet, sikkerhed for lægerne, arbejdsforhold). Vi bliver enige om, at vi 
på nuværende tidspunkt ikke kan lægge indlægget på hjemmesiden.  
 

7. Rekruttering 
a. SAKS, orienteringsmøder mm (LA) 
Kursus kommer til at lægge i marts/april i både Kbh, Århus og Odense. SAKS står for lokaler og 
forplejning. Vi skal hjælpe med program, datoer og undervisning. I alt ca. 3 timer om eftermiddagen. LA 
underviser i vest, LC vil undervise i øst, hvis det passer ind i kalenderen. NN og MS vil gerne være med 
på udformning af program. 
  
b. Status plakat, folder 
MS har arbejdet hårdt for at finde billeder mm til plakaten. Vi har 5000 kr fra DSOG til udvikling og tryk. Vi 
mangler billede i akut situation og kommunikation. MS arbejder videre  
  
c. FYGO håndbog opdatering, planlægning (oplæg til fagligprofil v MS) 
Håndbogen bør indeholde flg: De gamle point-retningslinier kan lægges ud på hjemmesiden i revideret 
form, ligesom den faglige profil og struktureret CV. Vejledning til ansøgning, CV, struktureret samtale mm. 
Evt Kim Vildsgaards oplæg fra FYGO-kurset. Links til Yngre Læger mm.  
 

8. Kongresgebyr til organisatoriske kongresser (DSOGs forårsmøde, NFYOG, FIGO) 
a. Kan FYGO give tilskud til/betale kongresgebyrer for bestyrelsen, hvor meget kan sættes af på årsbasis, 

jvf ref sept 09? 
Et fast beløb kan måske afsættes på budgettet til deltagelse i ovenstående. Bestyrelsesmedlemmer kan 
så ansøge FYGO om tilskud til deltagelse. LA vil gennemse regnskabet og se, hvad vi kunne have af 
penge til denne post. Skal op på GF. Vi vil derudover ansøge DSOG om at betale vores deltagelse i 
forårsmødet. 
 
b. Økonomi v LA 
Vores økonomi ser god ud. Vi har sparet på kørselsafgift og telefonmøde-afgift.  
 

9. Nyt fra : 
a. DSOGs bestyrelse (EH, LC) 
NFOG vil fokusere på nordiske udvekslingsophold og støtte dette m bl.a. økonomi.  
b. Ansættelsesudvalget (MS) 

Der kommer nu en elektronisk ansøgningsformular. Der skal revideres i MS’ strukturerede CV, som 
skal inkorporeres. Dette skal ske på ganske få dage.   



 
c. Undervisnings- og uddannelses udvalgene (MLS)  

Intet nyt. Møde i november blev aflyst. Ny dato kommer til foråret. 
d. Efteruddannelsesudvalget (PB) 

Novembermøde blev aflyst pga manglende tilmelding. Nogle af emnerne vil blive taget op på 
Forårsmødet. Der mangler deltagere i udvalget. Der ønskes FYGO-deltagelse i arbejdsgruppen for 
efteruddannelse, for at få fokus på, hvordan de unge grønne kursister kan klare sig bedre i hverdagen 
som nyuddannede afdelingslæger.  
Nordisk efteruddannelsesudvalg havde vulva-kursus i november med stor deltagelse og succes. Der vil 
komme årlige møder fremover. 

e. NFYOG (PHS) 
Møde i Stockholm i uge 41. Største problem er, at der mangler en præsident for tiden. Evaluering af 
kongressen i KBH denne sommer: Der var positiv respons fra de øvrige lande.  
Præ-kongres i KHB til sommer. Består af 2 foredrag (Matts Brandstrøm om transplantationskirurgi i 
gynækologien) + middag + event.  
Formålet med NFYOG er at network’e de unge nordiske læger imellem.  

f. Regionerne (Øst, Nord, Syd) 
Intet nyt. 

g. Inspektorordning  
LC skal til Esbjerg d. 7/12. Skejby 15/12 ved Ulla von Shjoll, KBP skal til Herlev til marts. Kathrine Birch 
skal til Hjørring.  

h. Kasseren (LA) 
Se pkt. 8b. Vi mangler mapper fra den tidligere kasserer. 
 

10. Eventuelt 
 Julefrokost 

Aftales til 8. januar ca. kl. 15 i Århus. Møde hos NN med snacks. Middag i byen som arrangeres af 
KBP. 

 februarmøde  
 8. februar i Odense. LC bestiller lokale. 
   

 
Næste møde er julefrokost d.8. jan 2009  
HUSK referenten skriver klummen til bladet og hjemmesiden 



 
Referat FYGO Bestyrelsesmøde 

TELEFONMØDE 
torsdag d. 29.oktober 2009 kl. 20.00-22.00 

Skype 
 
Referentliste: NN, PB, IK, KB, PS, MLS, LA, MS, SL, LC, EH 
Ordstyrerliste: MS, SL, EH, NN, PB, IK, KB, PS, MLS, LA, LC    
  
Dagsorden: 

 
1. Valg af referent og ordstyrer: NN og MS 
 Rettelser til referat fra sidste møde: 

a. Marie Luise: Pernille står til arrangering af urogyn. 
b. Piktogrammer er dårlige siger MS’s kilde, billeder bedre til plakater. 
c. Undervisningsudvalgs tema dag er aflyst. 

Referat fra mødet bliver herefter godkendt  
 
 

2. Internat og GF 2010  
a. Middag: Rødvin valgt i stedet for termiske bade, dette afgjort ved mail korrespondance i bestyrelsen.  

Vejlefjord godkendes som stedet for næste års internat, mad, lokaler og pris godkendt.  
   

b. Status undervisere: alle underviser er kontaktet og klar til internat 
 

c. sponsorer (MLS): GE vil have stand, seks stande i alt. plads til sponsorer er reserveret på Vejlefjord 
siger KBP. 

 
d. KBP arrangere opslag samt pris og program på internat.  Tilmeldinger til Ida, først til mølle!   

 
    

3. Status på efterårets/forårets kurser, orientering 
a. Gyn Ultralyd: oktober Øst: MLS, SL, 30.sept Vest (MS),  

Afholdt og folk generelt tilfredse og gode evalueringer i vest og øst. 
ØST: 15 personer, her har der været en smule problemer med sponsorer, de vil gerne informeres om 
hinandens tilstedeværelse, dette skal gøres fremover, men sponsorer har ikke indflydelse på indhold af 
kurser. 
  

b.  Klinisk Genetik: Øst plus vest i januar måned (KBP), program er skrevet, program opfølgning af 
KBP og han sender mail til FYGO bestyrelse.   
Akut neonatologi: Øst: (LC, EH), problemer med at skaffe underviser, der arbejdes på sagen. 
 Vest: Nov. (IK, NN), 17 tilmeldt, arrangeret og alt planlagt, bliver afholdt den 4. november. 

c. .Faglig profil: Vest: 7.dec. (MS og GE), program på hjemmeside.  
d. Samarbejde med FYA: Kursus i efterår 2009 okt. på plads.   
e. Sponsorer (MLS): Intet nyt. 

4. Medlemskontakt 



 
a. Flyer (SL): Papir flyer lavet af SL, denne sendt til alle uddannelsesansvarlige overlæger i øst, 

vedlægges alle introduktionspapir til yngre læger. Det samme må vi forsøge på i vest. Flyer sendes til 
alle igen på mail.    

5. Rekruttering 
a. SAKS, orienteringsmøder mm (LA): LA ikke tilstede dages dato.  
b. Status plakat, folder: MS arbejder på opgaven. 

6. Nyt fra: 
a. DSOGs bestyrelse (EH, LS): Intet nyt. 
b. Ansættelsesudvalget (MS), datoer for opslag sat op. Problematiske forløb diskuteres ved næste 

møde. 
c. Undervisnings- og uddannelses udvalgene (MLS): temadag 6/11.09 udskudt pga. sent udmelding af 

dato.  Datoer for kursusstillinger er udmeldt allerede nu. Forskningstræning skal afleveres til tiden, 
ellers bliver speciale ikke godkendt.    

d. Efteruddannelsesudvalget (PB): opslag ud denne uge.  Dato: 27/11 og 28/11 tilmelding og opslag 
bliver sat op på hjemmesiden, programmer lægges ud snart.  

e. NFYOG (PHS): PHS fraværende dages dato.   
f. Regionerne (Øst, Nord, Syd): Ingen aktivitet, intet nyt fra regionerne.  
g. Inspektorordning: SL og PHS på kursus, de ser frem til inspektor arbejdet.   
h. Kasseren (LA): Fraværende dages dato. 

7. Eventuelt  
a. NFYOG socialevent juni 2009, reminder (LC) 

 

Næste møde: 
Sted: OUH, 30.november. 2009, kl.16.00-21. 

 



 
Referat af FYGO Bestyrelsesmøde 

 
torsdag d. 24.september 2009 kl. 16.00-21.00 

OUH 
 
Referentliste:  SL,EH, NN, PB, IK, KB, PS, MLS, LA, LC, MS, 
Ordstyrerliste: LA, LC, MS, SL, EH, NN, PB, IK , KB, PS, MLS,    
  
Afbud: LA, NN, MLS, KBP,  SL, PB 
Tilstede: LC, MS, EH, PS, IK 
 
Dagsorden: 

1. Valg af referent (LC) og ordstyrer (LC) 
2. Godkendelse af referat fra august 2009 

Godkendt.  
3. Gennemgang af handlingsplan 2009-10 

De enkelte punkter gennemgås. Det diskuteres hvilke punkter vi kan tage op på GF. 
Internat og GF 2010  

a. Lokaler (v SL, NN, KBP) 
Internatet bliver på Vejlefjord. Mangler at forhandle middagen på plads (KBP). 
b. Status undervisere (Alle!!) Status fra Sofie.. 
c. Der er arrangeret underholdning efter middag (LC), afsluttende taler (NN). 
d. sponsorer (MLS) Ikke tilstede 

4. Status på efterårets/forårets kurser, orientering 
a. Efterår09:  

• Gyn Ultralyd: oktober Øst: MLS, SL 26.okt, Vest (MS) 30.sept; på plads, god tilmelding,  
• Klinisk Genetik: udsættes til dec/jan Ø+v (KBP),  
• Akut neonatologi: Øst: nov (LC, EH), Vest: nov. (IK, NN),  
• Faglig profil: Vest: dec. (MS),  
• Samarbejde m FYA om kursus i efterår 2009 16.nov.  

                             Forår10: 
• Urogynkursus (vest: PHS, Øst: MLS, LC i feb) i støbeskeen. Marianne Glavind behjælpelig i både 

øst og vest 
b. Sponsorer (MLS) , Karl Møller Beck har foreslået sponsorer til gyn UL kursus. 
c. Der enes om at tilmeldte til FYGOs kurser får penge retur, hvis de melder fra inden sidste tilmeldingsfrist. Folk 

skal selvfølgelig have penge retur for aflyste kurser.  
5. Medlemskontakt 

a. Flyer (SL), er i trykken. Mailinglisten er i værk. Vi forsøger at ligge et diskussionsoplæg om tidlig subspecialisering ud på 
facebookgruppen for at høre medlemmernes mening. 

6. Rekruttering 
a. SAKS, orienteringsmøder mm (LA) planlægges i nord til efteråret og i syd/øst i foråret. DSOG giver tilskud. 
b. Status plakat, folder: Tilbud på 10.000 er for meget. Vi skal bruge plakater i 3 A2, A3 (50stk), samt nye 

postkort (300stk), ca 5000kr. Vi prøver selv at finde billeder. Vi kan evt bruge nogle af billederne fra FYGOs 
oplæg. Billederne skal vise operation, akut situation, samtale/gravid/UL, rejse), blåt farvetematema. MS taler 
med sin AD’er og melder hurtigt tilbage.  

c. Karrieredage. Aflyst i nord pga manglende tilslutning. Fælles oplæg sendes rundt igen (MS). 
d. FYGO håndbog/uddannelse. Kapitel om uddannelse, ansøgning og point skal revideres… i stedet skal der stå 

noget om faglig profil, eks. på CV, samtalevejledning. Oplæg v MS. Der skal være mere konkrete forslag til 
idékatalog over kompetencegivende aktiviteter og gode tips og tricks Fx tidlig i gang m forskning. Desuden 



 
listen over godkendte kurser.  Det endelige udkast skal ind over AU før det ligges på hjemmesiden. LC skriver 
til Peter om sletning af gamle oplysninger. Alle ser hjemmesiden igennem til næste møde, kommer m forslag til 
hvad der skal stå på den nye side.. 

7. Kongresgebyr til organisatoriske kongresser (DSOGs forårsmøde, Novembermøde, NFYOG, NFOG, 
FIGO, FYGOs GF) 
Det diskuteres hvorvidt  FYGO kan give tilskud til/betale kongresgebyrer/ rejse for bestyrelsen, hvor meget kan sættes af på årsbasis 
(LA)? Hvad betaler DSOG (novembermøde + forårsmøde kursusgebyr). Tages op igen på senere møde. LA ser på økonomien. 

8. Diskussion om uddannelse 
Forud for UUs temadag d.6.nov. om subspecialisering. 
MS, IK regner med at deltage. FYGO går ikke decideret ind for tidlig subspecialisering. Hoveduddannelsen bør ses som 
en indføring i hele specialet, særlig nu hvor kursisterne kommer med begrænset gyn/obst. erfaring forud for 
hoveduddannelsesforløbene. Samtidig er det vores opfattelse at det er bredden i vores speciale der fanger mange YL. 
FYGO synes derimod det vil være en fordel at individualisere hoveduddannelsen gennem mere specifik 
karrierrevejledning undervejs, så den uddannelsessøgende fokus rettes mod enten obst. eller kirurgi. Dette bør bl.a. ske 
gennem feedback på det klinikske arbejde og 360 evalueringen.  
Der bør være mere åbenhed om interkollegial kritik, så vi bliver bedre til at evaluere hinanden. 
.LC laver diskussionsoplæg til facebookgruppen.  

9. Nyt fra: 
a. DSOGs bestyrelse (EH, LC), DSOG vil gerne give tilskud til FYGOs rekrutteringsarbejde (herunder orienteringsmøder og 

plakater). specialistudd for jdm kan blive et problem for de yngre læge mhp erhvervelse af færdigheder som fx cup 
anlæggelse (DSOG enige). SST lægger igen op til MOM, vi synes stadig ikke det er en god idé.  

b. Ansættelsesudvalget (MS): Intet nyt  
c. Undervisnings- og uddannelses udvalgene (MLS): FYGO vil have lov til på generalisert form at diskutere evt 

problematiske uddannelsesforløb så længe de ikke bliver taget op som personsager.  
d. Efteruddannelsesudvalget (PB), ikke til stede. 
e. NFYOG (PHS),  møde d. 10.okt, hvad er fremtiden for NFYOG? FYGO vil gerne være behjælpelig med socialt 

arrangement i forbindelse med præseminar i juni 2010. 
f. Regionerne (Øst, Nord, Syd):   

• Nord: positiv for tiltag i FYGO m rekruttering, Udd.program for H-læger meget forskellige i de forskellige 
blokke. Behov for revision og oprydning i udd.programmerne, så alle programmer følger målbeskrivelsen evt 
kun indeholdende de afd.specifikke forskelle og programmer. De skal være mere overskuelige for den 
uddannelsessøgende, med klart definerede krav.  

• Syd: møde d.25.9. bl.a. om lap sim projekt. Planer om udd.dage for introlæger. Rekruttering 
• Øst: ikke det store behov for rekruttering i øst. Mange ansøgere.  

g. Inspektorordning, Esbjerg (LC) 7.dec. , Skejby 15. dec, Herlev (KBP) forår 2010, kursus: 27+28 okt, MS 
maj, IK marts   

h. Kasseren (LA) udsættes, ikke tilstede 
10. Næste møde d. 29. oktober 2009, tlf.møde kl 20. på skype (IK arrangerer) 
11. Eventuelt 
 

 



 
Referat FYGO Bestyrelsesmøde 

 
Onsdag d. 26.august 2009 kl. 16.00-21.00 

OUH 
 
Til stede:  LA, LC, MS, SL, EH, NN, PB, IK, MLS 
Fraværende: KBP og PS      
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af referent og ordstyrer 
MS referent, MLS ordstyrer. 

2. Godkendelse af referat fra molsinternat 2009  
Referat fredag og lørdag – Godkendt. 

3. Gennemgang af Handlingsplan 2009-2010 
Handlingsplanen er bortkommet på computeren, LC rekonstruerer og det kommer endeligt på næste 
møde, det meste er dog i referatet fra Molsinternatet. 
 

4. Internat og GF 2010  
a. Lokaler (v SL, NN, KBP) 

Vi diskutere enkeltværelser versus dobbeltværelser.Vi enes om, at også FYGO som DSOG 
(Hindsgavl,Sandbjerg) kan tilbyde, at man kan bo på dobbeltværelse til en billigere pris.   
NN, SL og KBP får den endelige opgave med at vælge mellem Vejle Fjord og Munkebo. 

b. Status undervisere (Alle!!) 
SL rundsender det første udkast til det reviderede program. 

c. Underholdning efter middag, afsluttende taler, leg under middag? (Alle!!) 
Aftensunderholdning – (LC)  har kontakt. NN har fundet en mulig afsluttende taler til internatet, hun undersøger 
nærmere. 

d. Sponsorer (MLS)  - 
 Forventer 5 sponsorer til internatet, der har været positive tilbagemeldinger fra sponsorer, der deltog sidst i 
2009. 

 
5. Status på efterårets/forårets kurser, orientering 

a. Gyn Ultralyd: Øst: MLS, SL, Endnu ikke planlagt , formentligt i oktober, Vest (MS, IK)30/9 der er sponsorer 
(B og K), Klinisk Genetik: oktober  Ø+V (KBP) vi afventer tilbagemelding fra KBP, Akut neonatologi: Øst: 
November (LC, SL), Vest: (IK) 4/10 , Faglig profil: Vest: dec. (MS), Samarbejde m FYA om kursus i efterår 
2009 (LC) Rikke Helmig har sagt ja, LC tjekker med FYA – hvor lang er de med dato/program. 
LC: Husk at anmelde til Nævnet for selvjustits (NSL). 

b. Sponsorer (MLS)  
Der er  allerede sponsorer til kursus i gynækologisk ultralyd, MLS opforderer til, at vi tjekker ”sponsorlisten” 
med hende inden eventuel henvendelse til firmaerne og at vi samarbejder med underviserne på vores kurser, der 
ofte selv har kontakter i firmaerne. 

6. Medlemskontakt 
a. Opfølgning på mailliste, tilmelding vi a hjemmeside, facebook (LC, SL) 

SL  har lavet flyer ang. FYGO – kan hænges op på reservelægekontor , uddeles til nye introlæger.  
Maillisten er godt på vej, 78 registreret! Vi ”hverver” ved kurserne.  Facebookgruppen er der, men der er endnu 
ikke meget debat i gruppen. 
 



 
7. Rekruttering 

a. Hvordan griber vi det an? Prioriteret liste , uddel. af ansvarsområder. (iht ref. og handlingsplan) 
b. Status plakat,  

Vi kommer med forslag til en ”poster” med 4 hovedområder, kommunikation, akut, kirurgi og etik. Og tekst fra 
folder fra Region Nord (MS). Farver ud fra læringsstile.(PB) Vi tager kontakt til grafikere/reklamefolk vi 
kender. Deadline for poster: 1/10 09, (EH, KBP), folder (MS, LC) og Postkort. 
Mentorordningen: nogle har meldt sig til allerede, men har ikke fået tildelt en basislæge, Negin sender ud igen, 
så vi selv kan rykke for det hos YL. 

c. Karrieredage 
Der er FYGO-folk på  de 3 universiteter.  
8/10 09 i Øst (SL), uddannelsesrådet ønsker deltagelse fra alle afdelinger. 
Vest, Faglig dag bliver kun hver 2. år, pga. for få tilmeldte i 2008, næste gang i efteråret 2010.  
19/10 09.Syd (PS) med Nini Hegedus  
 
 

8. Ansættelsesprocedure 
a. Seneste runde, feedback (MS) 

Øst: 15 ansøgere, 12 til samtale. 7 stillinger, alle besat. Stærk akademisk felt. 
Nord: 8 ansøgere, 8 til samtale. 6 stillinger, alle besat 
Syd: 8 ansøgere, 8 til samtale, 3 stillinger, alle besat. 
MS melder tilbage, at ansættelsesrunderne i de forskellige regioner er foregået i god tone og stemning. Og at 
fordelingen af stillingerne har været i god tråd med det tidligere ansættelsessystem (point). Bredde i den faglige 
profil blev vægtet højt i alle regioner. 
Problematiske uddannelsesforløb bliver synlige ved ansættelsessamtalerne og vigtigheden af, at introlægen får 
god og fair karriererådgivningen på afdelingerne bliver meget synlig. FYGO vil i de regionale uddannelsesråd 
opfordre til, at de uddannelsesansvarlige overlæger tager deres ansvar meget alvorligt med hensyn til 
godkendelse af introduktionsforløb og karriererådgivning af den enkelte yngre læge der planlægger at søge H-
stilling i specialet.  
Hurtige forløb - flere søger umiddelbart efter eller med forhåndsgodkendelse fra introduktionsstillingerne, dette 
er endnu en grund til at introstillingen og karriererådgivning på afdelingerne er særdeles vigtig.  
  
Flere bestyrelsesmedlemmer har været til samtale og har følgende tilbagemelding. 
1 Vi ønsker navneskilte på bordene til ansættelsessamtalerne og gerne information om, hvem der er 

medlem af ansættelsesudvalget. 
2 Det kan være problematisk med flere samtaler med den samme ansøger, man risikere at komme 

ud i mindre relevante spørgsmål (fagpolitiske) ala. ”synes du specialet skal deles?”. 
3 God oplevelse! 
 

Karriererådgivning skal være nedskrevet og ensrettet i de forskellige regioner, der skal gives skriftlig 
tilbagemelding med mulighed for opfølgende samtale med karriererådgivning. 
Hensyn til de ”ældre” kandidater, kvote 2! Vi taler om at spørgsmålet må op i DSOG og  Uddannelsesudvalget. 

Evaluering, hvornår bliver den??? MS vil gerne deltage.  
Spørgsmål ens i alle regioner, de 3 regioner har 3 forskellige måder at afholde samtaler på, FYGO  vil arbejde 

på at ensrette formen i de 3 regioner. 
 
(MS) laver oplæg til samtalevejledning der skal ligge på FYGO´s hjemmeside sammen med henvisning til 
rådgivningen på YL´s hjemmeside. 
MS ser på muligheden for at lave ministatistik inspireret fra FYA. 
 
MS vil gå videre med ovennævnte punkter i de regionale ansættelsesudvalg. 



 
 

b. FYGO håndbog opdatering, planlægning 
Vi arbejder videre med dette punkt ved næste bestyrelsesmøde.  

 
9. Nyt fra : 

a. DSOGs bestyrelse (EH, LC) 
LC og EH beretter: 
DSOG ønsker at FYGO arbejder med rekruttering til og fastholdelse i specialet. 

b. Undervisnings- og uddannelses udvalgene (MLS) 
DSOG temadag d. 6/11, med emne omkring tidlig subspecialisering og deling af specialet, der er endnu ikke 
noget program. MLS opfordre alle uddannelsesansvarlige YL  og andre uddannelses-interesserede til at deltage. 

c. Efteruddannelsesudvalget (PB) 
Emne til novembermødet er på plads, ”fremtiden i gynækologi” lidt andre emner end vores internat. Et program 
er på vej, PB samarbejder med DSOG´s  bestyrelse om planlægningen. 

d. NFYOG (PS)  
e. Regionerne (Øst, Nord, Syd) 

Det regionale uddannelsesråd i Øst mangler en YL, PB spørger en der har meldt sig. 
Der har ikke været møde i Nord, MS og KBP deltager 4/9 

f. SAKS (LA) 
Gruppe i Århus, Odense og København. Planen er kursus 3 timer med andre kirurgiske specialer.  
Stor forening, mange kurser, universitetsblade  og plakater. Kursus i foråret, så det ikke kollidere med 
specialernes dag. (NN,IK,LA,MS). Vi tager det op til næste møde. 

g. Inspektorordning 
Der er planlagt flere inspektorbesøg og juniorinspektoren er fundet. Her i efteråret vil flere komme på kursus. 
LC følger op på det. 

h. Kasseren 
Mangler stadig overlevering fra JD, men beretter om ”overskud” på kontoen. 

 
10. Eventuelt 

Næste møde OUH d. 24/9.   
 
HUSK referenten skriver klummen til bladet og hjemmesiden 
Deadline 3/9 til bladet, MS  
 
Næste møde er på OUH  d. 24.sept. 2009 kl 16-21.00.  
 
Referat/MS 
 
 



 
Referat fra FYGOs Bestyrelsesmøde 

 
Torsdag d. 23.april 2009 kl. 16.00-20.30 

OUH 
 
Referentliste:  PS, MLS, LA, LC, MS, SL, EH, N, PB, IK, KB, 
Ordstyrerliste: KB, PS, MLS, LA, LC, MS, SL, EH, N, PB, IK 
Tilstede: LC, PS, LA, EH, MLS, IK, MS, KB, SL  
Fraværende: N, PB      
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af referent og ordstyrer, PS og LC 
2. Godkendelse af referat af møde Feb 2009 og GF 2009,  

Referat fra GF 2009 godkendes med enkelte rettelser, det tilrettede referat lægges ud på 
hjemmesiden. 
Referat fra feb. 2009 kommer snarest. 

3. Konstituering af Bestyrelsen (valg af næstformand, kasserer, sekretær, repr til følgegrupper og 
videreuddannelsesråd, NFYOG, ENTOG) 
Følgegr. Nord: KB og MS 
Videreuddannelsesrådet region Øst: SL 
Kasserer: LA 
Sekretær: IK 
Næstformand: SL 
NFYOG og ENTOG: PS 

4. Fremtidigt mødested og mødedatoer,  
Der diskuteres fremtidige mødesteder, og det er fortsat mest rimeligt med Odense, da dette 
minimerer transporttiden for flest bestyrelsesmedl., så man ikke har brug for fridage i 
forbindelse med møderne.  
Mødedatoer efterår 2009: 26. Aug. OUH 

5. Internat og GF 2009  
a. Evaluering (PS) 

Generelt god respons på kursets faglige indhold og kursusfaciliteter, enkelte kommentarer til 
forplejningen og overnatningsfaciliteter. Bestyrelsen vil gerne finde et andet prissvarende sted, hvor 
forplej ningen og omgivelserne er bedre end Dalum. 
Der undersøges andre muligheder, alle i bestyrelsen inkluderes i dette og melder tilbage på Mols. 
GF 2010 formentlig 11.-12. Marts 
MS opfordrer til  at der tages et fagligt punkt af programmet til fordel for en diskussion med evt. forvalgt 
emne som er relevant for FYGOs medlemmer, evt. ”Ny ansættelsesprocedure” 

b. Opfølgning sponsorer (MLS)  
Alle sponsorer var tilfredse med arrangementet, vil gerne med næste år. Sanofi mangler 
navneskilte med aktuelle arbejdssteder, det vil de gerne lave samt levere blokke til 
kurset.  

6. FYGOs strategiseminar Molslaboratoriet, juni 2009 
a. Forslag til program, handlingsplan (LC) 



 
Programforslag mailes til LC – meget er fastlagt på forhånd, dvs. Planlægning af GF 2010, planlægning af kurser. Et 
evt. tema for 2010: rekrutettering til og profilering af specialet – hvad er de yngre lægers forventning til specialet? 

b. Praktisk (mad, boldspil, underholdning, drikkevarer, slik) 
Mad: KB forhører bekendt, MS forhører bekendt,  IK forhører bekendt 
Boldspil: vikingespil PS, krocket KB 
Drikkevarer: PS øl og vand, KB drinks, MLS vin 
Slik: IK (ønsker modtages) 
Isterninger: LC 
Musik: alle bedst hvis det ligger på en Ipod + anlæg(PS) 

7. ENTOG Budapest 2009 (orientering LC) 
Der sendes to repræsentanter fra Danmark på exchange, deres rejsebrev kommer i DSOG-
bladet efterflg. 
 

8. Nyt fra : 
a. DSOGs bestyrelse (LC) 

Der arbejdes fortsat med organiseret efteruddannelse, DSOGs bestyrelse mener det skulle lægge i EFU, men der 
kunne ikke findes medlemmer til EFU på forårsmødet, så bestyrelsen arbejder videre med ideen. 
FYGOs kurser skal fremover godkendes af DSOGs rep.i ansættelsesudvalgetHeidi Sharif, da de ikke længere skal 
CMV-pointgives, men de skal fortsat indgå som en del af vurderingen ved søgning af hoveduddannelse. 
Der arbejdes med kursus i evidensbaseret medicin v. Anette Tønnes 

b. Undervisnings- og uddannelses udvalgene (MLS) 
Uenighed ml. regionerne mht.  ansøgningsfrister og samtaledato; der arbejdes fortsat på ensretning. 
De 3 nationale medlemmer af AU skal fremover udskiftes samtidig, så man undgår at fx. FYGOs repræsentant altid 
er fra Nord. 
Der planlægges temadag i november mhp specialets fremtid – evt. subspecialisering. 

c. Efteruddannelsesudvalget (PB) PB ikke tilstede 
d. NFYOG (UvZ) Intet nyt, UvZ ikke tilstede. Der påmindes om NFYOG-seminar i Kbh. juni 2009. 
e. Regionerne (Øst, Nord, Syd) Syd v. PS: der har været arbejdet med et problematisk uddannelsesforløb – dette kører 

videre på næste møde 29. maj 
f. SAKS (LA) 

LA ønsker at oprette kurser/orientering for studerende omhandlende specialets arbejdsområder og de 
studerendes forventninger/forestillinger om specialet,  evt. med bestyrelsens medlemmer som 
undervisere. Opfølgning på Mols.  

9. Status på efterårets/forårets kurser, orientering 
a. Fyraftensmøde om ansættelsesprocedure inden frist i juni 2009 i regionerne. 

Kort gennemgang af faglig profil, hvordan bygges ansøgningen og strukturet CV op, hvordan forbereder 
man sig til samtalen?  
Der er snart ny ansøgningsrunde, hvorfor der er begrænset tid til at planlægge dette. Gitte Eriksen 
foreslås  i Vest, evt. sammen med en yngre læge(MS) som har været igennem proceduren. I Øst foreslås 
Heidi Sharif, LC kontakter. Varighed ca. 3 timer. 

b. Fertilitet maj?? – dato følger snarest(vest: KBP,JD), Prænatal diagnostik, 12. maj (vest:JF,JD), klinisk 
genetik – udskydes til 2. halvår 2009 (øst/vest: KBP) 
 Sexologi i Vest aflyst 16. April pga for få tilmeldte, forsøges igen før sommerferien 
Gyn. UL(MLS) starten af 2. Halvår 2009 
Foreslået kursus i medicinske sygdomme i graviditeten frafaldes indtil videre. 

c. Sponsorer (MLS) 
Alle kontakter MLS mhp. sponsorer på de enkelte kurser, for at forhindre dobbeltkontakt. 

10. Eventuelt 
a. FYGO håndbog opdatering 
b. Telefonliste bestyrelsen, MLS: 26804322, IK: 51643266,  MS: 61263849, PS: 42322065, LA: 26837451, 

EH: 20252017, LC: 60679524,  SL:26281827, KB: 28804860  



 
c. National indikator projekt – NIP: skal der være yngre læge repræsentant i udvalget som skal beskæftige 

sig med kvaliteten/kvalitetssikring af vores arbejde.  
d. MOM – map of medicine. Sundhedsstyrelsens projekt omkring implementering af intrnationale 

guidelines i Danmark – arbejdsgruppen i gynækologi er nedlagt, da det var umuligt at overføre de 
internationale guidelines til dansk praksis. Såfremt gruppen genopstår, vil LA fortsætte i denne. 

e. Inspektorbesøg Kolding (KB): Inspektorer Ditte Trolle, Kristian B.P., og ??: Det går godt, der 
fremhæves: 1 gang ugentligt er der vejledningssamtaler, 1 gang månedligt har vejlederne samtaler og 1 
gang månedligt har de uddannelsessøgende samtaler. Vejlederne er opdelt i hhv. AP-vejledere og 
gyn./obs.-vejledere, alle stillinger er besatte, 1-4 uddannelsesdage pr. måned 
Mangler: ikke svangreamb. for fase 2 kursister, ingen nattevagter til fase 2-kursister 
Planlagte inspektorbesøg: Herning, 17. juni(LC) 
  

 
 
Næste møde er Molsinternatet 5.+6. juni 2009 
Næste møder herefter: 26. august kl. 16-20.30, 24. sept.,  
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